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一、 有一厚 2 m 之正常壓密黏土層，其下方為厚 6 m 之砂土層，砂土層之地下

水面位於地表下 1 m 深處。今如擬在該地層進行開挖。砂土之飽和單位重

為 γsat = 17.5 kN/m3；黏土層飽和單位重為 γsat = 18 kN/m3，其在開挖時將

開挖面內之水位抽降至與開挖底面等高，土層之抗隆起安全係數為 1.2，
則該地層開挖深度 Df為何？如開挖面砂土層滲透性係數 k = 10-7 m/sec，
進入開挖底面內最大單位面積地下水滲流量為何？如為施工方便將開挖

底面黏土層內之水位抽降至更低，對於開挖底面下方砂土層之有效應力

及滲流量有何影響？（25 分） 

二、 有一 10 m 厚之黏土層，在其上方為厚度 4 m 之砂土層，其地下水位原

在地表面高程。該黏土之預壓密應力（pre-consolidation pressure）為

cσ ′= 50 kN/m2，黏土單位重 γsat= 17.5 kN/m3，初始孔隙比 e0 = 0.8，壓

縮指數 Cc= 0.20，再壓縮指數 Cr= 1/5 Cc。砂土乾單位重 γdry= 15.5 kN/m3，

飽和單位重 γsat=17.5 kN/m3： 
假設為施工需求將地下水位抽降 3 m，則預估黏土層將產生多少總壓

密沉陷量？（10 分） 
當壓密達前項計算總壓密沉陷量之 50%時，停止砂土地下水位抽降，

最終如地下水位回升至地表面，則壓密沉陷最終將如何變化？（15 分） 

三、 有一正常壓密黏土層其土壤飽和單位重 γsat= 18 kN/m3，有效內摩擦角

φ=30°，如於現地土層深度 15 m 處取得土樣進行試驗，其地下水位面位

於地表下 2 m，則由不排水三軸試驗（UU）所得剪力強度為何？說明取

樣過程對於土體有效應力產生之變化及其對試驗所得不排水剪力強度

之影響。（20 分） 
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四、某一地層地表至地表下 10 m 深為砂土層，地下水位於地表下 2 m 深處，

砂土之孔隙比 e 為 0.8，地下水位以上之砂土含水量為 10%，有效內摩

擦角φ為 30°，土粒比重 Gs為 2.65。說明針對地表面下方 8 m 深處之土

壤，如何建立分析所需之完整動態剪力模數與應變之關係。（30 分） 
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